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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE DIREITO SOCIAL E 

ECONÔMICO – DDSE, DE 21/10/2021  

 

 

Aos vinte e um dias do mês de outubro de 2021, às 11h32min, realizou-se reunião ordinária 

do Departamento de Direito Social e Econômico – DDSE, de forma remota (on line), por 

intermédio da plataforma de reuniões virtuais “Google Meet”. A reunião foi presidida pela 

Chefe do Departamento de Direito Social e Econômico, Profa. Renata Versiani Scott Varella, 

e contou com a participação dos/das professores/as efetivos Carolina Miranda Cavalcante, 

Kone Prieto Furtunato Cesário, Mauro Osório, Sayonara Grillo Coutinho Leonardo da Silva 

e Verônica Lagassi; dos professores substitutos Ana Beatriz Bueno, Mariana Barros Souza e 

Thalita Almeida, Thiago Gondim e dos representantes discentes Alexia Kelly Melo Goulart 

da Silva, Daniel Ferreira, Gabriel Oliveira Cardoso, Vinícius Novaes, do Centro Acadêmico 

Cândido de Oliveira – CACO. Os Profs. Thadeu Andrade Cunha e Vanessa Siqueira 

justificaram, antecipadamente, as ausências. Após as saudações de praxe aos/às membros do 

colegiado do DDSE, passou-se aos informes: (1) Foi reforçada a data final para o lançamento 

das notas no sistema SIGA: 30/10/2021; (2) Foi informado que, até a data da reunião, o 

próximo semestre (2021.2) será remoto, contudo é importante considerar a possibilidade de 

uma determinação de retorno presencial; (3) Foi informado que a distribuição de encargos 

do DDSE foi concluída e enviada à Coordenação de Graduação, sendo que a referida 

distribuição será enviada a todo o colegiado por email. Em seguida, antes de deliberar sobre 

os pontos de pauta, a Profa. Kone Prieto Furtunato Cesário requereu a inclusão de um ponto 

de pauta, qual seja: Férias e Calendários da UFRJ. Foi aprovada, por unanimidade, a inclusão 

do ponto como quarto ponto da pauta. Em seguida, o Colegiado do DDSE deliberou da 

seguinte forma a pauta abaixo: PONTO 1) Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 

21 de setembro de 2021. Deliberação: Aprovou-se, por unanimidade, a ata da reunião 

ordinária do dia 21 de setembro de 2021. PONTO 2) Indicação de docente para compor 

Comissão de Dispensas de Disciplinas da FND/UFRJ. Deliberação: Aprovou-se, por 

unanimidade, a indicação dos Profs. Vinícius Chaves e Carolina Lins Mesquita para compor 

a Comissão de Dispensas, devendo a Chefia consultar a disponibilidade dos referidos 

docentes. PONTO 3) Oferta da nova disciplina Direito Digital (Resolução nº 02/2021 

CES-CNE). A chefia do Departamento, Profa. Renata Versiani, informou que não houve 

retorno do NDE à consulta efetivada pelo Departamento, ressaltando que tem enviado 

mensagens à Profa. Daniela Barcelos, coordenadora do NDE. PONTO 4) Férias e 

Calendários da UFRJ. Deliberação: Aprovou-se, por unanimidade, o encaminhamento ao 

representante do CCJE no CEG, Prof. Marilson Santana, a preocupação dos/das 

professores/as do DDSE com relação aos calendários aprovados no CEG que estão em 

dissonância com os calendários escolares e com o desencontro entre os calendários da 

graduação e da pós-graduação na UFRJ. Os membros ressaltaram a necessidade e a 

centralidade do direito às férias, considerando o desgaste físico e emocional dos/as 

professores. PONTO 5) Assuntos gerais. Não houve assuntos gerais. Nada mais havendo a 
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tratar, foi encerrada a reunião ordinária remota às 12h22min, sendo esta ata lavrada pela 

Chefe de Departamento, Profa. Renata Versiani Scott Varella. 

 

Rio de Janeiro, 21 de outubro de 2021. 

  

 

 

 

RENATA VERSIANI SCOTT VARELLA 

Chefe de Departamento de Direito Social e Econômico 
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